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Вшzенти на ГриЦ;ук 

Цікаво, що за будь-яких режимів п'єса 
«Шель~Іе ІІКО-деНЩИК» Г.Квіткп-Осно

В 'я ненка виявлялася найбільш репер
туарною. Під росіянами , під німцями 
чи під власними <<доброчинцями» -
українськніі народ любив і любить 
цього веселого пройдисвіта Шель

менка, українського Фіrаро , який зав

дяки своїй прнродній здібності ніко-
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ли ючого 11е сnриимати всериоз, ви-

являється опозиційш 1м до влади . Оп о

зв ційним щодо близького і швидкого 

на руку капіт<11Іа Скворцова (ОлексіЇІ 
Паламаренко) і щодо віддаленішого, 
але вnтшовішого багатія Шпака (Во

лодІІмир Коляда). Щодо по-солдафон

ськи тупуватнх чужих і буржуазно хит

рпх своїх начальникі в. «СвоЇх» і «чу-
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ЖИХ» в силовому пот нащональнос-

тей . Шельменко Анатолія Гнатюка уо
соблює природну зухвалість народу, 

V • 

що змушеним завжди виступати в рош 
• 

свата, слуги, 1нтриrана при владних 

панах. Але у вказаному долею амплуа 
Шельменко-народ рухається цілком 
вільно і впевнено. Він зводить в одну 
родину вигідних для себе осіб , аби 

прижитися там управителем чи будь

ким, аби ближче до комори, до кухні ... 
В трактуванні режисера ]Jетра !ль чен
ка суперником Шельменка виступає 

поміщик Опецьковський (Віталій Сав
чук) , що пропонує в зяті Шпакуові 
геть вирадженого Лопуцьковського 
(Петро Панчук). Шельменко і Опець
ковсьІ<ИЙ борються за право буrи ру
кою долі , й вказівним перстом . І в п ' є-
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СІ , 1 у виставІ простакуватии , але ро-

зумний Шельменко перемагає манір
ного, але обмеженого аристократа і 
Прісенька. врешті , має змогу цілком 
узаконено кохати бідного , але браво

го Скворцова. 
Цікаво, що рядовий піхотинець 
Шельменко, цей не з власної волі сол
дат, образ якого перегукується з пер-

• • • 
сонажами ЛІтератур Інших народІВ , 

зокрема, з найвідомішим Швейком 

Гашека чи навіть з Василієм Тьоркі
ним Твардавського та свідчить про 
• • 
ІронІчне ставлення простолюдина 

б дь-якої нації до ратної слави,- вияв
ляється сnорідненим також з міфоло

rічннм вертепним Солдатом. Серед 
бранців слави раптом бачимо не во-
~ . 
вовничих лнцарш, а спритних хлоп-

• •• 
цш, що звикли перед панами клепи 

дурня . До них і належить денщик. 



Таким чином за народно-декоратив
ним Шельменком Квітю1-Gснов 'я нен-
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ка стоrть цша шеренга маиже героrч-
• • 

них архетишв аж до андерсеншського 

казкового солдата з кресалом. Цей ряд 
• • 

масок пщтримує в колективному пщ-
• • • 

свщомому ВІРУ в мtць власного гумору 

та здорового глузду. У вппадку коНІ<-
•• • 

ретноr вистави,- ВІру в те, що rpoтec-
v 

ково зациклении на лондонському 

парламенті ОпецьковськJtп'і, та на мас
них вояжах його протеже Лопуцькав

ський зостануться ні з чим. А правою 

рукою і українського Шпю<а, і російсь

кого Скворцовазалишиться слуга двох 
па:нів Шельменко. 

Завдяки гостро виразній грі Віталія 
Савчука в ролі Опецьковськоrо , не 

особливо претензійне режисерське 
трактування чергової версії «Шель

менка)> надало комеді ї особливих 
• 

СМИСЛІВ. 

Савчук виникає на сцені , як привид, 

nриви~ ідеального актора з театру Кур

баса. Иого експресивна механістич-
• • 
юсть у поєднан:ю з тотальною енерrе-
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тичною присутнІСтю в просторІ 1rpo-
... 

вого маиданчика викликає у глядача 

шок. (Заціпеніли навіть школярі , що 

невтомно чимось шелестіли). Таке вра
женІ-ІЯ , що сам актор з'являєгься з яко-

• • • 
ГОСЬ ЗОВСІМ ІНШОГО театральНОГО СВІТу. 
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значно досконаЛJшого за тои , до якого 

V 

ми звикли . Иого персонаж виникає так 

само з якогось потойбіччя , де й досі 

бродять отакі старі дивакуваті люди 
особливої породи , для яю1Х вроджена 
маска чеснот на обличчі й гідність пос-
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тави , нехаи вражеІ-юr старктю, - пов-
• • • •• о 

НІСТЮ замІНЮЄ ІНТелект, емОЦlІ , ЩОСЬ 

сnравді сугтєве, важливе... Виявляєть
ся, винищити все неможливо. Рукопи

си не горять. Не горять театральні по

шуки. Можна викликати привид арис-
• • • 

тократа, якщо тшьки вІн колись ІСну-

вав, і окарикатурити його. Савчук зро

бив це майстерно. Але ОпецьковсьКУІй 
• • 

ВИЯВИВСЯ ТІЛЬКИ ТІННЮ МИН}'ЛОГО , яку 
V ' V 

зруинував аполоючно сонячнии, по-

озх аиа 

еика. • • 

виявиласо, 

як зав 

емо 

денному реальний Шельмею<о. І дар
ма, що як актор, Анатолій Гнаnок не та

кий досконалий. Розхристана хитрість 

його Шельменка, підтримана органіч

ною туnістю Шпака (Володимир Коля

да) , несподіваною хтивістю його дру

жини Фенни Степанівни (Тамара Гор
чинська), радісною сексуальністю Ев
жені (Наталія Ярошенко), базарною 

колоритністю Мотрі (Валентина Ілля
шенко), суnерменським виглядом 

Скворцова (Олексій Паламаренко), ви
явилась, як завжди, переможною. В 
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цьому коrсrеию масок дещо втратилося 

зерно того міфологічного солдата, що 

не хотів воювати . Але так веселіше. Бо 
для чого існують комедії? 
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